



COTIDIAN DE OPINIE ȘI INFORMAȚIE AL VĂII JIULUI

ANUL III NR 577

MARȚI, 10 MARTIE 1992

4 PAGINI - 10 LEI

Parcă se mai luminează cerul economic

Acum vreo patru zile s-a împlinit un an de când foarte cunoscuta întreprindere de utilaj minier din Petroșani s-a transformat în Societate Comercială UMIROM — S.A. Căreia oamenii îi spun, în virtutea obișnuinței, tot ca înainte — I.U.M.P. Evenimentul a trecut fără ca cineva să-și amintească de el, să-l mai bage în seamă. La urma urmelor nici nu mai este vremea formalismului sau vorbelor sunând plăcut, ci a faptelor concrete, a gândirii economice pe termen mediu.

— S-a vorbit și se va mai vorbi despre sintagma „creșterea zero” pusă în circulație de guvern și cu conținut clar: înghețarea declinului economic în sistem. Cum stau lucrurile în uzină?

— Ceva esențial: să ieșim în lume. Era de neînchipuit să facem afaceri cu Turcia. Acum producem pentru ei grinzi de susținere și în prima jumătate a anului trecut am încasat 400 mii dolari. Am mai fabricat recipientenți pentru Belgia și Germania, având și în continuare comenzi. De curând am încheiat un contract de cooperare, să-i spun tripartit, între Regia Auto-nomă a Huilei, UMIROM, și o firmă germană. Asta va însemna că noi, împreună cu acea firmă germană, al cărui nume nu îl spun, vom produce utilaje pentru minieră la un nivel competitiv mondial, cu perspective de a le vinde și pe alte piețe.

— Intrarea în acest sistem presupune nu doar calitate improzabilă ci și seriozitate în livrări la termene contractuale, nu?

— Intrarea în acest sistem presupune nu doar calitate improzabilă ci și seriozitate în livrări la termene contractuale, nu?

— Mineritul din Valea Jiului înregistrează, socotind după ce și cât s-a produs în primele două luni ale acestui an, o relansare economică. Este singura explicație pentru căderea producției în uzină? Care, de acum, înțeleg că e o situație depășită.

— A mai fost o cauză, aceea că oamenii se ocupau mai mult de contestări, pe cine să dea jos, mai puțin să muncească.

— Criza morală a fost determinată de recesiunea economică. Ce ați învățat din această experiență?

— În ceea ce privește cererile externe, da. Și produsele interne le fabricăm la același nivel dar și acum cererea mineritului din Valea Jiului este tot scăzută, însă oricum mai mare în comparație cu perioada corespunzătoare a anului trecut. De aceea și uzina a fost nevoită să-și restringă activitatea. Erau 3700 salariați, iar acum avem 2600. În 1990 a fost un val de pensionări și plecări masive, anul trecut, pentru avantaje salariale. De la mijlocul anului trecut am renunțat la 400 de oameni care sînt șomeri. Dimensionăm colectivul în funcție de comenzi ferme, contractuale, și de productivitate.

— Cum ați încheiat anul 1991? — Cu o rentabilitate de 7 la sută. Vrem, în măsura posibilităților, să îmbunătățim sistemul salarizării. În această lună se negociază salariile pe acest an și se va încheia cu sindicatele contractul colectiv de muncă.

— Ați ieșit din blocajul financiar care paralizează economia?

— Da, însă ne paște un alt blocaj datorită faptului că valuta ne-a fost luată. Sînt de părere că agenții economici trebuie să aibă fonduri valutare pentru a reuși să se miște aici și în lume. Dar așa, din punct de vedere valutar, ne-am întors de unde am plecat. La ce ne trebuie? Iată un exemplu concludent: cu o parte din valuta din Turcia am cumpărat anul trecut furtune de înaltă presiune din Polonia.

Tiberiu SPĂTARU

Citiți în pagina a 3-a



Cine poate da relații?

Duminică seara a dispărut din fața blocului 1 de pe strada Zorilor, Petroșani, copilul Balazs Samoilă Bobi, în vîrstă de 4 ani. Era îmbrăcat în costum de flău albăstru.

PRECIZARE

Cadourile de „8 Martie”, pentru femeile angajate la RAH și celelalte unități aparținătoare, nu au fost achiziționate prin Societatea „Diamant”, ci prin altă societate comercială. Facem precizarea pentru a înlătura discuțiile și suspensiunile pe această temă.

de la Primărie

HOTĂRIREA nr. 6 din 1992

Consiliul municipal Petroșani, județul Hunedoara, în temeiul articolului nr. 21, alineatul 1, litera 2 și al articolului nr. 29 din Legea nr. 69/1991, privind administrația locală,

HOTĂRĂȘTE

ARTICOL UNIC: Alege în funcția de viceprimar al Consiliului municipal Petroșani, pe domnul consilier Pușcaș Ion.

Consiliul municipal Petroșani

„Parlamentul“ local la primii pași...

Sedința publică de vineri a Consiliului municipal Petroșani — poreclit de către un consilier „consiliul vesel” — n-a fost prea veselă, din mai multe motive. Întii, pentru că raportul asupra discuțiilor din ședința anterioară, cuprinzînd „noutăți” ce făcuseră deja de citeva ori ocolul tîrgului a constituit un strășnic substitut de somnifer, apoi, fracțiunea liberală a consiliului a iscat o furtună-ntr-un pahar cu apă amintindu-i domnului deputat Valeriu Butulescu, pe ton ultimativ, de incompatibilitatea funcțiilor pe care le deține, fapt ce s-a soldat, în final, cu demisia domnului Butulescu din funcția de consilier, acesta păstrîndu-și funcția din Camera Deputaților. În același context, intervenția domnului consilier Ilie Șerban, care a acuzat Guvernul că „din nou” intervine cu „instrucțiuni” privind aplicarea unei legi — precizînd, acolo unde legea nu precizează, că se poate organiza al doilea tur de scrutin, dacă nici unul din candidații de viceprimar nu obține majoritatea în primul tur — imixtiune deloc „benefică”, chiar ilegală, a fost pe punctul de a pune sub semnul întrebării alegerea unuia din cei patru candidați: Emeric Kovacs, Ion Pușcaș, Ștefan Sucmănanu și Ioan Dăbuleanu. Controversa a fost soluționată, în cele din urmă, adoptîndu-se ca justă ideea avansată de unul dintre consilieri că legea prevede doar faptul că este ales candidatul care obține mai mult de jumătate din voturile consilierilor — indiferent la care tur de scrutin — și atât este suficient.

Ștefan CIMPOI

(Continuare în pag. a 2-a)

Comisii de lucru

Pentru orientarea publicului care se adresează Primăriei municipiului Petroșani în vederea soluționării unor probleme de interes personal sau obșteșc, publică, mai jos, componența celor cinci comisii pe domenii de activitate, alcătuite din consilieri.

- Comisia de studii, prognoze economico-sociale, buget, finanțe și administrarea domeniului public și privat al municipiului Petroșani: Ioan Monel Sterca, Gheorghe Ana, Gabriel Dimirache, Ioan Ricard Edelhoiser, Iosif Drumuș;
- Comisia de organizare și dezvoltare urbanistică, realizarea lucrărilor publice, protecția mediului înconjurător, conservarea monumentelor istorice și de arhitectură: Ioan Mihai Vărășeș, Ștefan Rotaru, Ioan Filip, Ștefan Sucmănanu;
- Comisia pentru servicii publice și comerț: Sorlin Petrescu,
- Mihai Vladislav, Petru Fulger, Rudolf Gurka;
- Comisia pentru activitatea științifică, învățămînt, tineret, sănătate, cultură, protecție socială, sport și agrement: Ilie Rotunjanu, Nicolae Marian, Ioana Raluca Tică;
- Comisia pentru administrație publică locală, juridică, apărarea ordinii publice, respectarea drepturilor și a libertăților cetățenilor: Ioan Dăbuleanu, Ilie Șerban, Emeric Kovacs, Dumitru Popeanăș, Mircea Bujorescu.

ULTIMA ORĂ

Date de ultimă oră, extrase din declarații mai mult sau mai puțin publice, atestă preocuparea forurilor (in)competente, pentru întronarea „democrației” în Valea Jiului, dar, deși s-au oferit un milion pe capul

deputatului Valeriu Butulescu, între trei și șase milioane pentru Mircea Bujorescu și 500 lei pe cap de cline vagabond, considerăm că e loc pentru mai bine. Amănunte în numerele următoare ale ziarului nostru.

